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数学试卷
（总分：150分，时量：90分钟）
一、选择题（每小题5分，共40分，答案必须填写在答题卡相应位置）
1、若实数a，b，c在数轴上的位置如图1所示，那么代数式
[image: image75.png]


可以化简为（      ）
[image: image2.jpg]



图1

A、-a-b-c


B、-3a-b+c



C、-a+b+c


D、a+b-c
2、如果a，b为给定的实数，且1<a<b，那么1，a+1，2a+b，a+b+1这四个数据的平均数与中位数之差的绝对值是（      ）
A、1



B、
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C、
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D、
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3、满足条件
[image: image6.wmf]1
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的整数k的值为（      ）
A、6



B、7




C、8



D、9

4、已知二次函数y=ax2+bx+c的图象如图2所示，则下列代数式：①abc；②b2-4ac；③a+b+c；④a-b+c；⑤2a+b中，其值为正的式子个数为（     ）
A、1个



B、2个




C、3个



D、4个以上
[image: image7.png]



图2

5、在直角坐标系中，横、纵坐标都是整数的点称为整点，设k为整数，当直线y=x－3与y=kx + k的交点为整点时，k的值可以取（    ）
A、2个



B、4个




C、6个



D、8个 

6、一个寻宝游戏的寻宝通道如图①所示，通道由在同一平面内的AB，BC，CA，OA，OB，OC组成．为记录寻宝者的行进路线，在BC的中点M处放置了一台定位仪器．设寻宝者行进的时间为x，寻宝者与定位仪器之间的距离为y，若寻宝者匀速行进，且表示y与x的函数关系的图象大致如图②所示，则寻宝者的行进路线可能为（      ）
A. A→O→B


B. B→A→C



C. B→O→C


D. C→B→O
[image: image8.png]



7、如图3，Rt△ABC中，AB=35，一个边长为12的正方形CDEF内接于△ABC，则△ABC的周长为（     ）
A、78



B、80




C、81



D、84

[image: image9.png]



图3

8、已知非负实数x，y，z满足x+y+z=1，则t=2xy+yz+2zx的最大值为（     ）
A、
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B、
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C、
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D、
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二、填空题（每小题5分，共40分，答案必须填写在答题卡相应位置）
9、已知
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的值为________.

10、已知关于x的分式方程
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的解为负数，则k的取值范围是________．
11、对于一个自然数n，如果能找到自然数a和b，使n=a+b+ab,则称n为一个“好数”，
例如：3=1+1+1×1，则3是一个“好数”，在1~20这20个自然数中，“好数”共有________个．
12、一个凸n边形，除了一个内角外，其余n-1个内角的和为2400°，则n的值是      ．
13、如图4，矩形ABCD中，AD=
[image: image18.wmf]2

，以AD的长为半径的⊙A和以BA的长为半径的⊙B交BC边上于同一点P，则图中阴影部分面积为            .
14、如图5，在正方形ABCD中，N是DC的中点，M是AD上异于D的点，且∠NMB＝∠MBC，则tan∠ABM＝________.

15、已知二次函数y=ax2+bx+c（a≠0），且a-b+c=0，则该二次函数的图象必过一点，该点坐标为             .

16、如图6，在平面直角坐标系xOy中，多边形OABCDE的顶点坐标分别是O（0，0），
A（0，6），B（4，6），C（4，4），D（6，4），E（6，0）. 若直线l经过点M（2，3），且将多边形OABCDE分割称面积相等的两部分，则直线l的与线段DE的交点坐标是      .
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图4                         图5                     图6

三、解答题（每小题15分，共30分）
17、如图，AB是⊙o的直径，AB=2r，过A作⊙o的切线并在其上取一点C，使AC=AB，连结OC交⊙o于点D，BD的延长线交AC于E.

（1）连接AD，求证：∠CDE=∠CAD；
（2）求AE的长．
[image: image73.png]
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18、某校93个同学在4位老师的带领下准备到离学校33km的某地进行社会调查，可是只有一辆能坐25人的汽车．（汽车的速度为55km/h，师生步行的速度是9km/h，上、下车时间不计）
（1）如果都通过汽车接送，需要多少时间才能把所有老师和同学都送到目的地？
（2）为了让大家尽快地到目的地，决定采用步行与乘车相结合的方法．如果你是这次行动的总指挥，你将怎样安排他们乘车，才能使全体师生花最短的时间到达目的地？最短的时间是多少？ 

四、解答题（每小题20分，共40分）
19、如图，扇形OMN的半径为1，圆心角是90°．点B是MN上一动点，BA⊥OM于点A，BC⊥ON于点C，点D、E、F、G分别是线段OA、AB、BC、CO的中点，GF与CE相交于点P，DE与AG相交于点Q．
（1）求证：四边形EPGQ是平行四边形；
（2）连接PQ，试说明3PQ2+OA2是定值．
[image: image23.png]



20、已知直线
[image: image24.wmf]l

过点P（2，1），分别与x轴，y轴交于点A、B，且PA=PB．
（1）求直线
[image: image25.wmf]l

的函数解析式；
（2）若二次函数
[image: image26.wmf]2
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的图象与直线l的两个不同交点的横坐标分别为m，n，且
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，求b的取值范围.
数学答案
（总分：150分，时量：90分钟）
一、选择题（每小题5分，共40分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	D
	D
	C
	C
	C
	D
	A


二、填空题（每小题5分，共40分）
	9、 
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	10、 
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	11、 4

	12、16
	13、
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	14、
[image: image31.wmf]2
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	15、（-1，0）
	16、（6，
[image: image32.wmf]3
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三、解答题（每小题15分，共30分）
[image: image74.png]


17、
（1）证明：在圆O中，OB=OD，故∠B=∠BDO=∠CDE

∵ AB是直径
∴ ∠ADB=90°，故∠B+∠BAD=90°
又 AC切圆O于点A

∴ ∠DAC+∠BAD=∠BAC=90°
故∠DAC=∠B=∠CDE.  ·······················（6分）
（2）解：Rt△AOC中，OC=
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∴ CD=OC-OD=
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由（1）及∠C=∠C知：△CDE∽△CAD  ·········（10分）
故DC2=CE·CA，即
[image: image35.wmf]r
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∴ CE=
[image: image36.wmf]r
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∴ AE=AC-CE=
[image: image37.wmf]r
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························（15分）
18、
（1）汽车运送一趟需要
[image: image38.wmf]5
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故把所有人都运送到目的地共需
[image: image39.wmf]5
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（2）要使全体师生到达目的地花的时间最短，就应让每一个老师或者学生都乘到汽车，并且使他们乘车的时间尽可能的长． ·····················（7分）
将97人可以分成4组①、②、③、④，如图．
实线表示汽车行驶路线，虚线表示步行路线，设允许每组乘车的最长时间为t h．
图中AC=55t，CB=33-55t．
汽车从C到D（E到F，G到H也一样）用去的时间为
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汽车到达C处后，三次回头，又三次向B处开，共用去时间
[image: image41.wmf]t
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这也是第一组从C到B步行所用的时间，所以有
[image: image42.wmf]5
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，解得
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所以全体师生从学校到达目的地去的最短时间为
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四、解答题（每小题20分，共40分）
19、
（1）证明：连接OB，如图①，
∵ BA⊥OM，BC⊥ON，
∴ ∠BAO=∠BCO=90°，
∵ ∠AOC=90°，
∴ 四边形OABC是矩形．·····················（2分）
∴ AB∥OC，AB=OC，
∵ E、G分别是AB、CO的中点，
∴ AE∥GC，AE=GC，
∴ 四边形AECG为平行四边形．
∴ CE∥AG，································（4分）
∵ 点D、E、F、G分别是线段OA、AB、BC、CO的中点，
∴GF∥OB，DE∥OB，
∴ PG∥EQ，································（6分）
∴ 四边形EPGQ是平行四边形；···············（8分）
（2）如图②，连接GE交PQ于O′，
∵ 四边形EPGQ是平行四边形，
∴ O′P=O′Q，O′G=0′E．
过点P作OC的平行线分别交BC、GE于点B′、A′．
由△PCF∽△PEG得，
[image: image46.wmf]1

2

=

=

=

FC

GE

PC

PE

PF

PG

，
∴ PA′=
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[image: image48.wmf]3

1

AB，GA′=
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∴ A′O′=
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OA． ············（15分）
在Rt△PA′O′中，PO′2=PA′2+A′O′2，
即
[image: image53.wmf]36
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，又AB2+OA2=1
∴ 3PQ2+OA2=
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 证毕 ······················（20分）
20、
（1）设A（a，0），B（0，b），依题知P为AB的中点
∴ 
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，故a=4，b=2 ·····················（3分）
∴ A（4，0），B（0，2）
∴ 直线l的解析式为
[image: image56.wmf]2

2

1

+

-

=

x

y

·················（6分）
（2）联立
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依题有
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（i）当b≥0时，mn≥0

∴ 
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∴ 
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（ii）当b＜0时，mn＜0

∴ 
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∴ 
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∴ 
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综上可得
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